

我们的奥运

朱志和

Beijing 2008

时间:13:17
地点:禄口机场
一下飞机躲进大巴

早从媒体上得知姚明28日抵达,不少球迷早等在机场。当他们在出口处看见中国男篮的身影后,大家都叫着:“姚明!姚明!”赛事组委会安排球队从贵宾通道出关。这让等待了几个小时的球迷有些遗憾,“等了好久,都没能近距离看一下姚明,真的很遗憾!”一位女球迷说。

姚明的确够级别,全队都在等着拿托运行李的时候,他一个人戴着耳机径直走出了通道,迅速走上了早已停在门口的大巴上。一些为了抢拍镜头的记者甚至还没对好焦距,姚明就已上车了。

姚明上车后,工作人员赶紧关上车门并为姚明拉上窗帘。这期间,只有一名工作人员通过体育局的关系,找姚明签了两个篮球。其余时间里,姚明始终坐在车上,用手机发短消息。

从第一个走出通道的姚明,到最后一个“露脸”的王治郅,中国队用时还不到20分钟。一位搭乘中国男篮航班的篮球记者说:“别等了,刚刚在北京等飞机的时候,姚明在机场就引起了围观,不少球迷想要签名,但姚明都拒绝了。”

时间:14:30
地点:古南都饭店
姚明给老太太签名
昨天下午2:30,中国队大巴停在了酒店门口,姚明第一个走下车,他的出现立刻引起了一阵骚动,“姚明!”人群中不知道谁喊了一声,姚明没在意径直朝酒店大堂走去,很多球迷的签名要求,姚明没有回应。一位老太太抱着小孙子拦住了姚明,想要签名,看到如此情景,姚明再也躲不过去,停下了脚步,微笑着签上了自己的大名。老太太说:“知道姚明要来,我的小孙子哭闹着,想要姚明叔叔的签名,终于如愿了,我从中午等到现在。”签完名,姚明就朝电梯走去,再也没有回头。

球员中,阿联的人气也挺旺,甚至老大妈都是阿



王治郅的表情有些冷漠

联的粉丝。面对球迷的签名要求,阿联没有一一满足,但还是签了几个。由于刚下飞机,中国队球员普遍都很饿,以阿联为代表,大伙一进酒店就直奔一楼的餐厅。

由于国家队管理比较严格,因此,国手们没有接受任何采访。

时间:16:00
地点:奥体中心篮球馆
中国记者遭驱逐

昨天下午,抵宁的各队几乎同时进行训练,但中国队稍晚来到球场。中国队与国外球队对待媒体的态度截然相反,原本可以观看外国队训练的众多记者,却因为中国队的到来遭到了驱逐。

下午4点刚过,中国队的大巴抵达了训练场地,中国队的官员立刻要求进行清场。很多记者跟工作人员理论,他们不会去中国队的场地观看和采访,只呆在阿根廷队的场地,还是遭到了拒绝。最终所有记者都被清除了场地。“中国队采访太困难了,他们所到之处其他的采访也要受到影响。”一位同行抱怨道。

时间:19:30
地点:宝莱纳酒吧
保时捷接送中国队

中国队昨天直接从训练场赶到了活动现场,中国队也受到了东道主的特殊安排。训练结束之后,为了让球员们尽快到场,宝莱纳总经理周佛来先生动用自己的奔驰和保时捷宴前去接人,车子直接开到底下停车场,坐电梯到达现场。在活动现场,有很多工作人员和球迷向球星们索要签名,但中国队的队员们很冷淡,几乎没有给任何球迷签名。中国队躲在包厢里,直到晚宴开始才出来。

时间:奥运会
中国男篮不住奥运村

奥运会期间,中国男篮不会入住奥运村,享受同样待遇的还有中国女篮,他们将留守天坛公寓。据透露,这是因为天坛公寓距离五棵松篮球馆相对较近,也尽可能地减少姚明等大牌球星受到外界的干扰。特派记者 陶晶(快报北京电)

中国队
拒人千里之外

昨天13:10,禄口机场的地面温度高得让人有些窒息,每个站在阳光下等待中国男篮、等待姚明的人,都将目光投向贵宾通道里,大家都在人群中搜寻着中国男篮的身影。没等多久,中国男篮就出现在了大家的视野里,不过和南京天气的热度相比,抵达“火炉”的中国男篮的态度似乎有些冷意。不接受采访,不签名,径直走上赛事组委会安排的大巴,然后驶向驻地……

时间:8:15
地点:禄口机场
阿根廷大牌没架子

昨天早上7点,记者赶到机场时,阿根廷队还没到,机场指示牌显示,阿根廷男篮乘坐的LH780航班将在7:19落地,从法兰克福飞来。

半小时后,等候的人群可以见到阿根廷球员的身影,吉诺比利、斯科拉、奥博托、诺西奥尼……数一数,阿根廷队的球星着实不少。

8:15,吉诺比利和斯科拉刚从国际通道出来,便立即被媒体和球迷包围。“我很想念姚明。”斯科拉面带微笑地与记者聊了起来,他还开玩笑地说要让姚明做东,“姚应该是这里的主人了,或许他应该请我吃饭。哦,对了,你有姚明中国的手机号码吗?下午我给他打电话……”

经过长途旅行,斯科拉非常疲惫,他坦言最想做的事情便是美美地睡上一觉。可到场的球迷不会放过他,签名!合影!斯科拉非常配合,一一满足了大家的要求。

吉诺比利无疑比斯科拉还受欢迎,球迷、记者足足围了他15分钟,才肯放过他。吉诺比利很有耐心,一点大牌的架子也没有,面对签名、合影的要求,从来都是来者不拒。吉诺比利签名时用的是左手,显然是专门练过的,一位拿着吉诺比利签名海报的球迷,激动不已,“我回去要把它裱起来。”

昨天恰好是吉诺比利的生日,当他在机场听到球迷的祝福时,开心地笑了,而且接受采访也很配合,妙语连珠。“你的生日愿望是什么?”“当然是奥运金牌。”“对于生日有没有什么特别的安排?”“哦,暂时还没有,我太累了,我要睡觉。”“有没有想过与姚明做队友?”“哦,他太贵了,马刺买不起。”与记者对话完,吉诺比利一脸的微笑。上了大巴,吉诺比利、诺西奥尼等球星还不断地朝窗外的球迷挥手。

有意思的是,阿根廷全队都统一穿着时下在中国也很风靡的“鳄鱼”凉鞋,而他们的蓝色T恤上则用西班牙语印着“中国,你好!”



斯科拉为球迷签名

时间:9:30
地点:古南都饭店
球迷送纸扇给马努

早上7点刚过一刻钟,古南都饭店门前就聚集了零星的球迷。9点半左右,一辆EMS快递车打头,大巴载着阿根廷队到了。酒店保安立刻高度警惕,球迷迅速向门口涌来。

车停稳后,阿根廷的球员陆续下车。一开始,走下的队员知名度并不高,球迷们安静地站在两侧,目送球员走进旋转门进入酒店。吉诺比利下车的时候,等待了多时的球迷们,立刻呼喊起来:“马努,马努(吉诺比利的名字),happy birthday”。

一群从上海赶来的女生特意为他画了生日牌,上面写着“吉诺比利生日快乐!”黑色的字,还细心地描出了许多红心。她们还递给吉诺比利一把扇子,特意从北京赶来的球迷余珮珮说:“这代表了我们的心意,希望他在南京不会这么热。”吉诺比利看到扇子微微愣了一下,然后就微笑着接了过来,还拿在手里扇了几下,那群女生立刻发出了一阵小小的欢呼。这时,有两个男生从人群中突围而出,拿着本子,让吉诺比利签名。尽管被保安拱着往前走,吉诺比利还是微笑着接过签名本快速地签过名字,并微笑着向两边的球迷打招呼。

时间:16:00
地点:奥体中心篮球馆
国外球队训练开放

安哥拉队前一天来到南京,前天下午的训练全部公开,他们甚至在场边长时间接受中国媒体的轮番轰炸。昨天最大的阿根廷队让很多中国媒体望而生畏,不过昨天下午吉诺比利和斯科拉和善的态度让记者们放下了心,下午的训练众多记者尾随阿根廷来到奥体中心,加上后来到的安哥拉和澳大利亚,他们的训练全部对中国媒体开放。

时间:19:30
地点:宝莱纳酒吧
下了大巴自己走路

在参加晚宴前,除中国队以外的其他队都是坐大巴前往宝莱纳酒吧的,下了大巴之后他们一路走到酒吧里。面对众多球迷索要签名的举动,吉诺比利、斯科拉等大牌非常和善,几乎有求必应。国外球星一直坐在大堂静静等候晚宴的开始。

时间:奥运会
阿根廷住奥运村

阿根廷队是住在奥运村的,他们阵中虽然有不少NBA大牌球星,不过并没有搞特殊化。

本版文章除署名外由实习生 夏静娴 快报记者 付智勇 吕远 沈忱 撰写
本版摄影 快报记者 顾炜

冰

两重天

火

阿根廷人
让人感觉亲善

虽然阿根廷阵中NBA大牌明星不少,吉诺比利、斯科拉、奥博托、诺西奥尼……哪个不是响当当的“腕儿”,可这些巨星他们却毫无架子,对于球迷的签名、合影要求是来者不拒,就连中国男篮队员最厌恶的记者,阿根廷队也表现得很客气,并全程向中国队开放自己训练。

如果说,中国男篮的队员们让人感觉到冰一般的冷漠的话,那么,阿根廷人则令人感到火一样的热情。



吉诺比利与球迷合影

